

实用新闻

桂林低温天气持续

部分道路结冰 经过需格外注意

本报讯(记者苏文娟 林扬)受强冷空气影响,从1月21日晚上起,桂林出现低温雨雪凝冻天气,最低气温零下2℃~零下1℃,多条高速公路、国省干线公路均出现了道路结冰情况,市民若需经过这些路段应当提前了解路况信息,注意相关部门放置的安全提示。

国省干线公路方面,据桂林公路发展中心统计,截至1月22日中午12:30,桂林公路发展中心管养的国省干线公路共146.551千米路面结冰,交通中断,无法通行,共112.17千米路段结薄冰,交通受阻,可缓慢通行。

交通中断路段为:国道241线资源县文洞村至永兴村路段11千米、资源县八坊村至爱鸟界路段3.865公里、全州县爱鸟界至洛江路段约8.33千米,国道357线(东山-泸水)灵川县大境瑶族乡松江至铁坑路段22千米、恭城瑶族自治县栗木镇长靖江村路段2.6千米,省道301线全州县南洞村至天湖路段25.5千

米、资源县天湖交界处至梅溪镇咸水洞村路段27.581千米、资源县资源镇金山村雪景饭店至黄宝村白石界路段8千米,省道501线全州县东山瑶族乡白竹至花竹山路段7千米,省道202线兴安县华江瑶族乡牛塘界至严关镇大拱桥路段34.675千米、资源县中峰镇竹子水至牛塘界路段3千米。

其中交通受阻路段为:国道241线灌阳县新圩至恭城交界定岗坳路段66.241千米,国道357线灌阳县永安关至文市工业园区路段20千米、灌阳七星台至洞井七里江路段15.838千米、临桂区独塘村附近5.541千米,国道321线临桂区庙平村、丁岭界村附近路段4.55千米。

昨日,省道202线兴安县华江瑶族乡牛塘界至严关镇大拱桥路段经兴安公路养护中心全力抢险,于14点30分恢复正常通行。省道202线资源县竹子水至牛

塘界路段经资源公路养护中心全力抢险,于14点10分恢复正常通行。

截至1月22日17时,还有108.856千米路段结冰,交通中断,无法通行。

高速公路方面,记者从自治区交通运输综合行政执法局第四支队获悉,22日,辖区G59呼北高速资兴段、灌凤段、G72泉南高速全黄段、G65包茂高速桂三段等重点路段部分路面出现结冰情况。

截至22日16时30分,全州、资源、龙胜仍在下小雪,路面有积雪。G59呼北高速公路资兴段双向封闭管控,禁止车辆通行,灌凤段石塘、灌阳北、文市等收费站采取只出不进临时性交通管制措施。G72(21)衡南高速公路龙城段龙胜互通,桂林往湖南方向、三江往湖南方向已于22日13时35分解除临时性交通管制措施,恢复正常运营。

城市表情



专注

近日,一位市民在解放桥上弯着腰,双手拿着手机,十分专注地拍摄漓江美景。

记者邢刚 摄

今天早知道

亮星出没 冬夜星空很“热闹”

新华社南京1月22日电(记者王珏、邱冰清)正值数九寒天,寒冷寂静的冬夜里星空却很“热闹”。数量众多的亮星、清晰好认的星座、奇妙绝美的深空天体……这些是冬季星空独有的魅力。冬季天气晴好概率高,群星璀璨,星星、星座易于辨认,是不可错过的观赏佳季。

“冬季是一年中可见亮星最多的季节。由大犬座天狼星、小犬座南河三及猎户座参宿四组成的‘冬季大三角’是代表图案之一,位于天球的赤道附近,几乎整个北半球都可见到。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,天狼星是全天最亮的恒星,视星等为-1.46等,1月下旬天黑后,可见天狼星高悬在天空东南方。南河三是全天第八亮的恒星,参宿四是全天前十亮的恒星。

在天狼星的南方,有全天第二亮的恒星老人星,呈青白色。王科超介绍,虽然老人星很亮,但大多数北方观察者却看不见它,南方公众可在冬季午夜前后,尝试向南方低空寻找这颗星。

“冬季大三角”中的天狼星与南河三还有另外的“组别”,它们与猎户座的参宿七、金牛座的毕宿五、御夫座的五车二、双子座的北河三连成一个不太规则的六边形,被称为“冬季大钻石”。其中,五车二、参宿七全天恒星亮度排名分别为第六、第七。其他的两颗均为一等星。

“冬季大钻石”成员所属的星座几乎将冬季星空的明星星座全部囊括。其中,有7颗一等星的猎户座是绝对主角。对北半球来说,冬季夜幕降临后就能在天空东南方向看到它。在猎户座“腰带”下方,肉眼可见一团模糊的光影,那是猎户座大星云。“它由星际尘埃和气体构成,是孕育新恒星的地方。”王科超说。

在猎户座西北方的金牛座也是冬季星空的代表性星座之一。王科超介绍,位于金牛座“背部”的昴星团是一个好看的疏散星团,由几千颗恒星组成,肉眼通常能见到其中最亮的六七颗。冬季天黑后昴星团已高悬于东方天空,非常适合观测。此外,在金牛座中还有著名的蟹状星云。

爱心人士到灵川潮田开展慰问儿童活动

本报讯(记者李贝 通讯员黄爱群 张沛然)1月18日,广西仁者社工到灵川县潮田乡旺塘小学和南圩小学,开展“文明暖心·关爱困境儿童”慰问活动暨灵川县“五社联动迎新春·慈善助困暖人心·文明实践树新风”活动第一站。

在慰问过程中,广西仁者社工工作人员给孩子们发放生活和学习用品,与孩子们亲切交流,并讲解了“未成年人保护法”等知识,勉励孩子们好好学习、奋发向上。之后,孩子们与工作人员一起完成了龙年玩具的制作。